

Indiscreción periodística

Una conversación con Sánchez Guerra

Me encontraba yo pasando unos días en la Sierra de Avila, completamente alejado del mundo político. De pronto, en un periódico derechista y reaccionario de provincias, uno de los periódicos que simpatizaron con la dictadura vergonzante y bochornosa que padeció España, uno de los periódicos que más duramente censuraron en la Zarzuela, leí la siguiente noticia que me dejó perplejo: «Habrá que convenir que con las manifestaciones del señor Alba y con la actitud acertadísima que ha adoptado ahora el señor Sánchez Guerra, la causa republicana ha perdido mucho de todo aquel artificioso clamoreo que intentaba simular una honda y poderosa corriente de opinión.»

Me asusté muchísimo al leer en aquellas columnas unos elogios a mi padre. Conocía las manifestaciones de don Santiago Alba, pero ignoraba la «nueva» actitud a que hacía referencia el periódico provinciano... ¡Malol, pensé. ¡Algo ha pasado aquí! ¿Será posible que mi padre no siga su misma conducta de siempre?... Y alarmadísimo—hay elogios que alarman y censuras que tranquilizan—, sin dudar, cogí el primer tren y me vine a Madrid.

Apenas llegado a la villa y corte, desde la misma estación me encaminé a casa de mi padre y subí presuroso la escalera de su domicilio. Mi padre me recibió extrañadísimo de mi pronto regreso. Yo le dije que tenía unos asuntos urgentes que resolver en Madrid y procuré cuanto antes llevarle al terreno que a mí me interesaba. Quería que hablase conmigo como otras veces sin ver en mí al periodista indiscreto que podía dar a la publicidad lo que él dijese confidencialmente. Creo que lo conseguí. No sé si me habré equivocado. He aquí nuestra conversación reproducida casi textualmente:

—Oye, ¿es verdad que almorzaste el otro día con el general Berenguer y que le ofreciste tu apoyo personal para continuar su obra de Gobierno?

Me mira indignado y contesta rápido:

—Es verdad que almorcé con él y es verdad que hablamos de política y es verdad que departimos todo el tiempo cordialmente; pero nada más. Lo otro es una fantasía que no sé de dónde habrá podido sacar «El Imparcial». Ni el general Berenguer soltó mi apoyo, que ya sabía dársele, ni yo le ofrecí en absoluto nada.

—Pues por ahí dicen que tú le aconsejaste que siguiese en el Gobierno indefinidamente.

—Por ahí dicen muchas tonterías de las que na debe uno hacerse de las que yo le aconsejé que fuera rápidamente a una normalidad constitucional y a las Cortes, saliendo de la situación de interinidad en que se encontraba y le dije que no creía que se pudiera gobernar bien con el carácter de hombres transitorios o meramente circunstanciales. El me agradeció el consejo y... nada más.

—¿Entonces, tú?

—Yo estoy en el mismo sitio en que estaba al acabar mi discurso de la Zarzuela y creía que mi conducta de antes de la dictadura, me daba derecho a que se me otorgase un crédito suficiente de formalidad y de seriedad para que nadie se prestara a torcidas interpretaciones que no me interesa desmentir porque estoy seguro de que el me conozca no puede hacerme el agravio de creer todas las patrañas que han circulado estos días. Cuando yo tenga algo que ratificar o añadir lo haré, como siempre, con absoluta claridad y sin necesidad de intermediarios. Hoy no hago sino suscribir íntegro, sin quitar una coma, mi discurso de la Zarzuela y mantenerme en la misma actitud en que me coloqué entonces y en la que ya me había

colocado bastante antes de pronunciarlo.

Con lo hablado tenía yo suficiente, pero periodista siempre desea saber más. No se sabía nunca. Seguí preguntando.

—¿Y eso que he leído que Alba ha pensado en ti para la presidencia de la Cámara popular en el caso problemático de que él formara Gobierno?

—Eso es una distinción que Alba ha querido hacerme y que agradezco, pero ni él ni yo hemos hablado nunca de ese asunto, y, naturalmente, lo primero que sería preciso para esa propuesta pudiera ser viable era consultar conmigo, después que el Parlamento me votara, y, por último, que yo aceptase.

—¿Aceptarías?

—Te aconsejo que vuelvas a leer mi discurso de la Zarzuela. No me dijo más sobre ese punto. Ya era bastante. Todavía le hice una última pregunta: —¿Es verdad que vas a París unos de estos días para conferenciar con Alba?

—Es absolutamente falso. Iré a París en Septiembre y seguramente cuando vaya. Alba por encontrarse de veraneo, no estará en la capital de Francia. No tengo nada, por ahora, que hablar con él ni con nadie.

Las declaraciones de mi padre creo que son bastante explícitas y terminantes. Las considero de interés y cometo la indiscreción periodística de darlas a la publicidad sin una consulta o un consentimiento previos.

No hay, pues, ninguna razón para el alborozo estridente de los periódicos derechistas y reaccionarios. Todavía pueden seguir combatiendo al ex-presidente del Consejo sublevado en Valencia. En cuanto a los periódicos de la izquierda que se apresuraron a censurar un cambio de actitud que no existió nunca otra vez deben proceder con menos precipitación. Lo primero para todo periodista serio es enterarse bien y después escribir y comentar.

Rafael Sanchez-Guerra.
Madrid, Julio 1930

Ya no hay poetas

Esta reflexión hace un cronista al comentar el expresivo hecho de que por segunda vez la Academia Francesa ha decidido no conceder el premio a la Poesía que asigna anualmente; en vista de la insuficiencia de los envíos recibidos.

¡Ya no hay poetas! Y no es sólo en Francia, sino que idéntico fenómeno se da entre nosotros. La Poesía, antes cultivada por los espíritus selectos, gustada por todos, yace en un lamentable olvido.

No hace muchos años, cuando yo comenzaba a vivir, todos los muchachos de mi edad, sin ensayábalos una estrofa para brindársela galantemente a una jovencita que bien pudiera ser nuestra novia, nos deleitábamos recitando los versos de los más inspirados vates.

Era la época en que el último gran poeta de la Raza, el glorioso Rubén Darío, vivificaba nuestro arte poético, con las aportaciones renovadoras de su cultura y con las vibrantes llamaradas de su luminoso españolismo: todos recitábamos con encanto aquellas estrofas en que un hijo de América y nieto de España, acertaba a la vez a despertar nuestro orgullo patriótico y a brindarnos una delicada y sutil exocación romántica del glorioso siglo XVIII.

¡Que diferente es la juventud de hoy, con haber pasado tan pocos años!

De una parte Rubén Darío, murió sin sucesor y fué así porque los espíritus selectos que hubieran podido proseguir la insigne tradición del verso his-

pano, ya no hallaron ambiente propicio para dejar volar el divino pájaro de luz de su inspiración.

De otra parte la juventud de hoy no tiene su espíritu predisposto para sentir la emoción de una rima de oro.

Estos jóvenes que se enloquecen de entusiasmo viendo «chutar» en un campo de fútbol o corriendo en una moto, y estas señoritas que ponen toda su ilusión en una partida de «tennis» o en guiar un auto, nos encontraban lamentablemente cursis, si les recitásemos una estrofa de Becquer...

¡Por eso no hay poetas...!

Eugenio López-Ay, dílo

El homenaje al doctor Martínez Limones

Como ya están informados nuestros lectores, recientemente le ha sido concedida por el Ministerio de la Gobernación al doctor Martínez Limones la cruz de Beneficencia de primera clase.

Para celebrar la concesión con que ha sido distinguido el doctor Martínez Limones se está organizando un banquete, que según nos anuncia, tendrá lugar el próximo día 26, sábado, a las nueve de la noche, en la amplia y espléndida terraza del Casino.

La comisión organizadora la forman los doctores señores Pérez Cano, Alferez Lirola y Lacal Fuentes.

Le hace un disparo

El vecino de Abia José Ojiva Moya, se presentó a las autoridades denunciando que su vecino Miguel Sanchez García, al pasar por la calle de San Antón le hizo un disparo sin que mediara palabra alguna entre ellos.

Para que no continuara o la agresión se ocultó detrás de la caballería que llevaba y después salió corriendo refugiándose en casa de unos vecinos.

La Guardia Civil detuvo al agresor ocupándole el arma con que efectuó el disparo, y declarando este que hizo el disparo, para amendrarle, toda vez que aquel le arrojó varias piedras. El asunto pasó al Juzgado.

Comentarios

Otro nuevo Partido político, el laborista, acaba de celebrar una asamblea en Madrid. Alma de esa agrupación es el ex ministro de la Dictadura señor Aunós, con lo cual quiere decir que esa denominación de laborista no responde al significado que la opinión tiene de tal concepto a fuerza de enterarse de la orientación socialista del laborismo inglés.

Pero, siguiendo los refranes de que el nombre no hace a la cosa, ni el hábito al monje, una orientación eminente conservadora animará a ese grupo político que jalean con tanta simpatía las publicaciones de derecha las cuales, en general, vieron con gran cariño al Gobierno de la Dictadura, y ahora siguen haciendo grandes elogios de los hombres que fueron colaboradores de la misma.

Para el señor Aunós, los partidos políticos españoles se hallan pleróticos de ideología, pero no tienen contenido social. Se le olvidó decir que les ocurre lo contrario que al Gobierno de que formó parte, en el que, restandose toda manifestación de ideología, por considerarla superflua para la vida ciudadana del país, ponía de relieve un «gran contenido social»... cercano por la fuerza y la imposición del silencio al pensamiento de los españoles.

Además, el orientador del laborismo español observa que hay Partidos conservadores sin grandes terratenientes e industriales; Partidos liberales sin clase media; y Partidos socialista sin obreros. La observación no puede ser más divertida.

A todas esas fuerzas intenta, sin duda recoger la nueva agrupación, y el delicioso sueño del ex ministro de la Dictadura hace aguda pareja con ese otro de la Unión Monárquica, que acudía otro ex ministro también de la Dictadura, el señor Guadalupe, diciendo por delante el respeto que le merece el constitucionalismo.

El ciudadano español está acostumbrado a candidades políticas y escuchar el oírse continuo de la salvación del país; pero no tanto, que se muestre tan ingenuo en lo de creer que ese laborismo tan especial sea el crisol en que se pueda fundir la felicidad del país.

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibirnos en su despacho de la Presidencia el alcalde señor de Haro, nos manifestó, que mañana se reunirán en el Ayuntamiento las Comisiones de Hacienda y Ornato para despachar asuntos sometidos a sus respectivos informes.

Por los marinos fallecidos

Esta mañana a las diez, se celebraron con toda solemnidad en la iglesia de Santo Domingo las honras fúnebres, por el alma de todos los marinos fallecidos.

Asistieron el Comandante de Marina don Quirino Gutiérrez Gutiérrez, el segundo, don Alfonso Sanz y García de Paredes y el ayudante, comandante de infantería de Marina, don Pedro Montero Lozano y además los contramaestres y marineros afechos a esta Capitanía de Puerto.

También asistió el capitán don Manuel Espalú, don Jaime Pérez, oficiales y marineros y una representación de la directiva de Armadores «El Faro», con su presidente don Antonio Manzanares Márquez.

España fuera de España

Con la curiosidad y el interés que es lógico en las presentes circunstancias observamos cuanto viene ocurriendo en el retablo político. Y nos parece muy bien que haya intercambios de impresiones, fusión de elementos, colaboraciones de tendencia gubernamental, etcétera, etc. Y también encontramos disculpables, y hasta si se no apura, en carácter las distintas actitudes que, se vienen manifestando y que, según dicho vulgar, arrime cada cual el ascua a su sardina.

Ahora, con una cosa no estamos conformes, con que se trate y se resuelvan las cosas de España fuera de España. Hasta ahí no llega nuestra transigencia.

Tenemos todos los respetos, más aún la admiración que merece su talento, para los prohombres españoles que se encuentran en el extranjero y cuyos nombres suenan tanto en estos días. Pueden que nos pareciera muy bien verlos con las riendas del Estado.

Pero, si aspiran al Poder, si quieren gobernarlos lo menos que deben hacer es venir a España, para capacitarse mejor de su situación presente. Lejos de ella, pueden verse con cristales ahumados sus problemas políticos y económicos, y es conveniente que los conozcan con su máxima claridad.

Hará bien el señor Alba reintegrándose a España. La dictadura desapareció, aunque la normalidad jurídica no se goce plenamente, y podrá hacer llegar al país su programa y orientaciones, mejor que desde el extranjero.

Las cosas de España deben tratarse en España.

Figuras del periodismo

Joaquín Aznar

Si quisiéramos condensar en una frase la fisonomía moral de Joaquín Aznar, bastaría decir: «Aznar o la caballeridad». Finura de trato; finura de proceder. La delicadeza, como expresión innata, intuitiva. La máxima dignidad profesional aparece vinculada en esta ilustre figura de la prensa que dirigió «La Mañana» y que actualmente dirige «La Libertad». Periodista desde los años más mozos y en constante ejercicio, no ha querido ser otra cosa. Ni ha utilizado jamás la profesión para el logro de empleos políticos o burocráticos. Conociendo por ajena experiencia la importancia del arma que tenía en las manos, en ningún momento ha querido hacer uso de ella. Del oficio esperaba todos los galardones por el decoro personal que al oficio aportara.

Más de una contradicción, más de una pugna existe en el vivir de Aznar. Demócrata por convicción, es un aristócrata por

Croniquilla escultista

Excursión a Sierra Espuña

Cercana está la fecha de salida hacia el Campamento de Sierra de Espuña. Próximo es el día en que se inicie la partida para el simpático campamento murciano.

En él, puestas tenemos nuestras simpatías y nuestras mayores satisfacciones.

Consideramos la asistencia al referido campamento como un premio, y más que como un premio, como una de nuestras mayores satisfacciones.

Tal es el Campamento de Sierra de Espuña. Tal es su magnificencia e importancia.

La vida en el campo, frente a frente con la Naturaleza, de cara a una de las mayores divinidades del Creador. La más virtuosa, la más sencilla...

Alabar a la Naturaleza, es alabar al Creador. Y por ello, nada regateamos en su alabanza.

En Sierra Espuña están vinculados nuestro mejor es sentimientos y satisfacciones. Porque en él nos es dable permanecer en el campo, hacer la vida escultista en su amplitud y por ello le amamos y deseamos permanecer en él todo cuanto posible nos sea.

Este año vamos a Sierra de Espuña. Y precisamente formo parte del grupo expedicionario.

Recuerdo el pasado año cómo no pude sustraerme de expresar en una de mis croniquillas mi tristeza, un sentimiento íntimo que me embargaba al ver como mis estimados compañeros partían felices para Murcia, mientras quedaba en ésta sin serme posible el acompañarlos.

Más, hoy, tengo la satisfacción de ser uno de los expedicionarios, y todo ello debido a mis estimados jefes, y quiero en estas líneas expresarles mi más puro y sencillo, real y profundo agradecimiento, pues a ellos solos les debo esta satisfacción que poseo...

Ardilla Roja

De la Provincia

Ha denunciado a las autoridades de Garrucha, el Labrador Francisco Morales Nájara, le habían sustraído una mula que había dejado atada a una ventana que dá al exterior de su cortijo.

La Guardia Civil practica diligencias para hallar el paradero de los autores del robo.

También ha denunciado a las autoridades de Albox, el vecino Rafael Bernabé Rodríguez, que le habían sustraído un burro de una finca de su propiedad, la noche anterior.

Hasta ahora no ha sido hallado el autor del robo.

e temperamento. Hombre muy de hogar, vive solo. Devoto de la quietud y el silencio, está condenado al ruido de las rotativas al implacable visito, a la inquietada jornada de las Redacciones. Muchas horas de trabajo; primero en su despacho, luego en la platina. Poco después de anochecido se mete en el periódico y vuelve a su casa, cuando las máquinas ya han lanzado los primeros ejemplares de «La Libertad».

En su casa le aguardan muchos libros, que llenan las estanterías y se amontonan sobre la mesa de trabajo. Abiertos un atril, un ejemplar en pergamino de la tercera edición del «Quijote». Le aguarda también un reloj de cuco, de simpático anacronismo, y otro reloj de péndulo con grave sonería catedralicia. Aznar los quiere por igual. Ama el tiempo que miden y representan; gusta con delectación el paso de las horas como hombre que por nada siente impaciencia; conoce la poesía del minuto presente. Su hogar, pequeño, recogido, revela lujo, arte, gusto exquisito. Los muebles han sido contruidos conforme al dibujo trazado por su propio dueño.

En un gabinete íntimo, lo más primoroso de la vivienda, una vitrina con abanicos antiguos, objetos curiosos, un ejemplar dibujado a mano de «Los raras»...

Aznar profesa el culto al recuerdo. Está rodeado de recuerdos. El pasado vive en él sentimentalmente. Padres, amores, amigos, viajes... No le tienta la ventura. Se acoge, amoroso, a su panorama interior. Se halla a gusto en su escenario. Para él, lo mejor del mundo es España; lo mejor de España, Madrid; lo mejor de Madrid, la Glorieta de Bilbao... Ha hecho, pues, de esta Glorieta de Bilbao el centro del mundo...

Los hombres... Cuenta con numerosas relaciones y fervorosas simpatías. Pero sospechamos que no cree demasiado en los hombres. Sabe que el móvil de casi todas las acciones humanas son el egoísmo y la vanidad. Acerca de esto podría referirnos—sospechamos asimismo curiosas anécdotas... No cree en los hombres; no cree en la lealtad ni en la gratitud. Y es todo él efusividad; alegría externa, gesto siempre dispuesto a la acogida cordial; por dentro, austero, estóico. ¿Cómo se explica este otro contraste? Generalmente, los grandes escépticos son pocos expansivos, y aun algunos muestran el rictus desengañados. Conservar la ecuanimidad cuando no se tiene fe en lo que nos rodea, es prodigio de ánimo.

Enemigo del aturdo, las horas más felices son acaso estas que vive absolutamente solo en su cuarto de soltero frente a los recuerdos que e ridos. Soledad gustosa, hurtada al ajeteo de la vida periodística. Luz tamizada por cristales policromados. Silencio; sosiego... De tiempo en tiempo, el cuco que canta la hora y la resonancia limpia, persistente, del otro reloj... Tiene este aposento algo de celda monástica. Y vagando en su ambiente, por todos los rincones de la vivienda, algo, un no sé qué de mujer... Algo que trasciende a perfume fermentoso... Inexplicable parece alentar una mujer donde no existe...

Pero el remanso se quiebra de pronto. Ha llegado el instante—imperioso—de echarse a la calle, de proseguir la lucha Tras la puerta que se cierra, todas las imágenes se borran; el soñador disgregase en el ambiente de la ciudad; el poeta se ha esfumado; ahora es el hombre nacido a las duras jornadas de su labor; el que—inclinado sobre las cuartillas, diligente la pluma maestra, o de pie ante la platina dirigiendo la confesión—ve en los cristales de su despacho o de los talleres, clarear el día...

J. Ortiz de Pinedo

Madrid, Julio 1930.

Miscelánea

Parece que va a removerse en serio el asunto del Banco Matritense que de intervenir como se espera la acción gubernativa inquiriendo la vida y milagros de los que en él intervinieron, es posible se llegue a dar con una serie inabarcable de funcionarios mercantiles con capitales de muchos millones inexistentes, pero que a su anuncio servían para la caza de incautos y luego estas instituciones desaparecían para fundar otra nueva y así durante muchísimos años, de forma que es de esperar, que todos los perjudicados, en el asunto del Banco y por las otras sociedades, ahora hicieran algo más que lamentarse particularmente por si acaso existieran delitos graves y pudiera todo ser debido a la dirección de una misma persona. A lo mejor resulta que menos grave sea lo del Banco Matritense, con serlo según se dice y si todo, lo que se afirma fuera realidad en vez de fantasía al Gobierno corresponde depurar por qué durante tantos años haya podido vivirse a costa de los demás y el porqué nunca se querían mudar estos asuntos de la misma zona de Madrid y el porqué algunos abogados de fama y algún exministro, ha sido consejero de alguna de estas desaparecidas compañías.

Esto no debe acabar bajo ningún concepto en el solo incidente de la querrela que acaba de presentarse por dos perjudicados, el mal tiene más hondas raíces y son miles las familias arruinadas en España y debe llegar a los que el llamaba Maestros y la operación de Maros (Málaga) y ya veremos si se reaniman los que se quedaron sin una peseta y el movimiento general obliga a tomar al Gobierno las medidas necesarias para esclarecer el cúmulo de asuntos del que puede tratarse...

Desde los primeros momentos de la ocupación de Renania, se procuró por parte de Francia la formación de un partido separatista, a fin de segregar, esos territorios ocupados, pero el caso es, que si encontraron algunos RENEGADOS el Pueblo en general se mostró completa-

mente opuesto a esta tendencia, pues no querían pertenecer al Estado francés, sino convivir con sus hermanos del Estado Alemán y ahora, después de la evacuación muchos periódicos ponen el grito en el cielo porque se persigue a los renegados avarios, lo cual será nada más que una fórmula para quedar bien con ellos, ya que adivinan, que el patriota alemán conserva buena memoria, y a no tardar intentará desquitarse del famoso tratado de Versalles, apesar de sus continuas reformas...

Nosotros, con perdón de las izquierdas, creemos que el doctor Marañón ha obrado, sinceramente, en cuanto a lo que afecta a la enseñanza y creemos como tan respetable eminencia bajo todos conceptos, que la Libertad no consiste ni mucho menos en coartar a los demás y siguien do opinando creemos sinceramente, que la enseñanza particular es muchísimo mejor en términos generales, que la enseñanza oficial y no podemos creer lógicamente que los llamados elementos liberales quieran escudarse en la famosa copla del sacristán de «La Marsellesa».

Es una lástima muy grande que en todas las cosas de la vida no mande imperativamente la lógica y dentro de mi modestia, yo que no soy ni derechista ni izquierdista y que en mi modestidad estudié lógica y ética he de con nuestro eminente Marañón...

Luis de Rey

Registro Civil

Distrito de la Audiencia
 Nacimientos:
 Luisa Capel Fernández.
 Defunciones:
 Dolores Linares Sidueña.

Distrito de San Sebastián
 Nacimientos:
 Manuel Uclés Uclés y Juliana Rull Rueda.
 Defunciones:
 Ninguna.

Este número ha sido visado por la censura

Informaciones varias

La Facultad de Farmacia

La Facultad de Farmacia, de la Universidad de Granada ha remitido para su inserción en el periódico oficial un edicto anunciando, que para el próximo curso los alumnos que hayan hecho sus estudios privados y quieran darle validez académica se atenderán a las prescripciones que publica.

Concurso

El alcalde señor de Haro ha enviado para su inserción en el periódico oficial un edicto anunciando un concurso para la provisión de dos plazas de vigilantes afectos al Parque municipal.

Juzgado de Marina

Por este Juzgado de instrucción se ha publicado requisitoria llamando al procesado en causa número 38 Francisco Agui la Navarro.

Centros benéficos

Hospital provincial
 Guardia para mañana.—Médico: don José Alférez.
 Practicante: don José Garcón.
 Casa de Socorro
 Guardia para mañana: Médico: don Eduardo Pérez.
 Practicante: don José Oliver.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunas	1	122 kgs.
Lanares	1	8 »
Cabrio	93	744 »
Cerdos	0	00 »
Ternera	0	00 »

874

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
 Los 100 kilos de 27 a 28 pts.
 Al detall de 0'25 a 0'32 1/2

HUEVOS

Han entrado 57.700
 Se ha vendido el 100 del país a 18'50 18'50 pts.
 Los de Africa a 16,50 pts.
 Al detall, 0'15-0'20.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas:
 Anne Marie Ruiz, Angel González, Josefa Bascañana y Ortega; Antonio Fernández, Gerónimo Cruz; Trino; Gay Parra 33; Arturo Heredia.
 Telefonemas:
 Matilde González Murcia, 10

Duplicado; Trino; Pedro Garrido Segura; Antonio Gómez, Aranda.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:
 Ninguna.
 Bajas:
 Existencias:
 Hombres, 54; mujeres, 2; total, 56 reclusos.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquíán.
 Razón en esta Administración.

Audiencia y Juzgados

Señalamientos

Sección 1.ª
 Para mañana se haya anunciada la vista de la causa número 121 del año 1929, del juzgado de la Audiencia por el delito de tentativa de homicidio contra Jerónimo Asensio.
 Abogados, señores González Sanjuan y Muñoz Campos.
 Procuradores, señores Martínez y Navarro.

Boletín Meteorológico

Persiste sobre las islas Británicas el centro principal de la perturbación atmosférica que actúa sobre Europa, por cuyo influjo llueve en el archipiélago Inglés, Francia, Países-Bajos y Europa Central. El influjo de esta borrasca también alcanza a nuestra comarca del Golfo de Vizcaya.

En el Mediterráneo occidental se forma una pequeña perturbación atmosférica.

Las presiones altas se extienden por el Atlántico desde las Azores a las Costas Americanas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 35° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 10° en Avila y Salamanca.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 29° y la mínima de hoy ha sido de 20°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 28° y la mínima de hoy ha sido de 15°.

Tiempo probable: En Cantabria y Galicia vientos flojos del Oeste y aguaceros tormentosos; marejada. Centro y Extremadura: Vientos moderados de la región del Sur y tiempo inseguro; tormentas. Resto de España vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.

En Marruecos vientos flojos del Norte y cielo nuboso, algunas tormentas.

Aviso a los aviadores: En las 24 horas pueden formarse tormentas en la cuenca del Ebro en las comarcas del Norte y centro de España.

Aviso a los agricultores: En la zona Cantábrica, en Galicia y en Extremadura aguaceros tormentosos.

Aviso a los navegantes: En el Cantábrico, en Galicia y Portugal marejada.

NOTICIAS

Hallazgo de un carnet

Se halla en la Inspección de la Guardia municipal un carnet de conductor de autos a nombre de Antonio Gómez Díaz vecino de Gador encontrado en la vía pública.



PLAZA DE TOROS DE ALMERIA

Grandiosa corrida de novillos-toros para el domingo 20 del actual

Con permiso de la autoridad competente, se lidiarán seis hermosos escogidos novillos, desecho de tintera y cerrado, de la ganadería de D. TOMÁS PEREZ PADILLA, de la Carolina (Jaén), por las cuadrillas de los valientes matadores

Carnicerito de Méjico, Luciano Contreras y Rafael Piqueras

La corrida empezará a las cinco en punto de la tarde.
 Sombra, 6 pesetas Sol, 3'50 pesetas

Anunciando

la utilidad que le reporta.
 No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.
 A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

Banco Central Sucursal de Almería

Capital autorizado.	200.000.000
desembolsado	60.000.000
Fondo de reserva	20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

Alta vista.	2'50 por 100, anual
ocho días previo aviso	3'— por 100
tres meses.	3'50 por 100
seis	4— por 100
doce	4'50 por 100

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFIA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

PARA SPORT, PLAYA, CASA Y CAMPO

Alpargatería «X»

LLEGARON las últimas novedades a precios baratísimos

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo
 M. Gómez Campana, Cirujano
 S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 6.—ALMERIA, Teléfono, 308

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas, Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes	3	por 100
A tres meses	3,12	»
A seis meses	4	»
A un año	4,12	»

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	[275'00]	50'00	125'00
A 4	100'00	[30'00]	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que han servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el acto a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de
EL MEDITERRANEO
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38
ALMERIA.-Murcia, 2

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colgado. PRECIADOS, 64 MADRID

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajozquierda

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaen, Sevilla-Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Mros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Horario de entrega y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7,45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15,15.

Cuevas para Almería a las 5,30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 15.

Almería para Huéjica, a las 15.

Huéjica para Almería, a las 7,30.

Almería para Lubrin, a las 15,45.

Lubrin para Almería a las 7,30.

Torre para Estación H. Overa a las 8,30.

Estación H. Overa para Torre a las 16,10.

Almería para Fondón, a las 16,30.

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7,30.

Berja para Almería a las 16,30.

Almería para Adra a las 16,30.

Adra para Almería, a las 7,30.

Almería para Málaga a las 3,30.

Horas del servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media).

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

“EL MEDITERRANEO” entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

La Hortícola

Almeriense

—00—

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ
Huerta de los Cámaras

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Ballibón» (24 x 16 cm.)
Dos días en plana. Con 2,20 pes. con volante. 4.
Tapa: 2,50 pes. con volante. 2.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bally-Ballibón» (24 x 16 cm.)
Resumen en 160, 4 pías. con volante. 2.

AGENDA CILINDRICA

«Bally-Ballibón» (24 x 16 cm.)
Resumen en 160, 4 pías. con volante. 2.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Ballibón» (15 x 10 cm.)
Dos días en plana; en tapa, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tapa, 1,20 pesetas.
Los gastos de correo pueden abonarse 2,00 pes. por cada 10 pías. de postal y 1 peseta.

EXIGIR SIEMPRE AGENDAS MEMORANDUM «Bally-Ballibón»

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendan mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Anúnciese en “El Mediterráneo”

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

APDOZ, 10



Ya no se dice: "si te pica ráscale" ahora se usa

Acarol

(Nombre registrado) Cura rápidamente

PICORES SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Lea usted “El Mediterráneo”

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

436

chas veces..... Pedro Fernández que ara..... después de los dichos nombra..... quintana, su sobrina mu..... Xristobal Laynez Essno. público que fué..... y a sus hijos y herederos por quanto po..... en efecto en aquella via y forma que mejor a lugar de derecho así cumplir con la dha. disposición como por cumplir con la promesa que el dicho otorgante, y la dicha Marina Fernández de Quintana su muger hicieron a el dicho Cristobal Laynez a el tiempo que casó con la dha. Catalina de Quintana de que la dho. y cuidarían para su casamiento como a parienta tan cercana del dho. fundador y de la dha. su muger con una parte de los dichos bienes pues no hubo efecto ni le cumplieron la dha. promesa en su vida. Dijo y otorgó que señalaba y señaló y nombró instituíó para la subcesión de os dhos. bienes que el dho. Pedro Fernández dejó por su muerte a doña Maria Lainez de Quintana, muger de Lázaro de Galbes, Camarero del Marqués del Carpio don Luis mi señor, para que los aja y goce tanto quanto ubiere lugar de derecho después de los días de su vida y ser como es hija legítima de los dichos Cristobal Lainez y Catalina de Quintana que para ello e para poder tomar posesión de los dhos bienes en virtud de los dhos nombramientos le dió..... de Derecho puede..... qualesquiera nombrami..... dhos. bienes o parte dellos..... que este solo balga y tenga..... sión y efecto se obligó de lo cuer por..... y de no lo rebocar ni ir contra ello en forma ni manera alguna so pena de no ser oido y que lo que en contrario hiciera sea en sí ninguno y de ningun haber ni efecto y de le pagar todos los daños, intereses y menoscabos que se le puedan causar a la dha. doña Maria de Lainez

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Provincias

Arrollado por un camión

Guadalajara.—En las afueras de esta capital han sido arrollados por un camión Agustín Pérez, soldado de Aerostación, y Ramona Vicente, de 34 años, de estado casada.

Esta resultó con gravísimas heridas y el soldado falleció a poco de ser encamado en el Hospital militar.

El conductor fué detenido.

Violento incendio

Valencia.—En las primeras horas de esta madrugada se ha declarado un incendio en los depósitos de combustibles de la Sociedad Unión Carbonera.

Los trabajos de extinción han durado hasta la una de la tarde y las pérdidas son cuantiosas.

El bombero Faustino Ríos tuvo la mala fortuna de que le cayera encima una viga y le ocasionara graves heridas en la cabeza.

Sepultado en vida

León.—En el término de Prados al producirse en una mina un desprendimiento de tierra, quedó sepultado el obrero Eusebio Fernández de 18 años.

Sus compañeros trabajaron para extraerlo, y cuando lo consiguieron estaba muerto.

Arrepentido

Barcelona.—Juan Ríos comperció ante Juzgado manifestando que el 12 del actual alquiló una bicicleta a un industrial de la plaza de Manyé y Flaqué dirigiéndose a Figueras. Tenía el propósito de atravesar la frontera, pero como no le fué posible vendió la bicicleta a un desconocido en 30 pesetas.

Y ahora, arrepentido del engaño de que hizo víctima al dueño de la bicicleta se pone a disposición de la autoridad.

Ingresó en los calabozos del Palacio de Justicia.

Región Andaluza

Un incendio

Huelva.—Comunican desde Lepe que en una casa propiedad de don Manuel Ovando Ríos, se produjo un incendio.

Según parece el siniestro fué casual, y las pérdidas se elevan a unas 800 pesetas.

Obrero lesionado

Málaga.—En la herrería de Ojeda, el obrero Francisco Galdeano García de 19 años, se produjo diversas lesiones, mientras se hallaba trabajando, que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Después de recibir asistencia en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio.

Herido de un hachazo

Huelva.—Ha sido detenido en Bollullos del Condado José Camacho Rodríguez, de veintidos años de edad, por causar con un hacha una herida grave en la cabeza a su convecino Juan Camacho Melado, de 25 años de edad.

Reclamado detenido

Málaga.—Por la Guardia Civil ha sido detenido, Jerónimo Palma Arbul, que se hablaba reclamado por las autoridades judiciales de esta capital.

Un hombre enfermo

Málaga.—En el Arroyo del Cuarto, la Guardia Civil recogió al joven de 21 años, Gabriel Guerrero Jimenez, el que se encontraba tendido en el suelo.

Fuó trasladado a la Casa de Socorro donde apreciaron que se hallaba enfermo, siendo después trasladado a su domicilio.

Una caída

Málaga.—En la calle Mármol, les dió ayer una caída Enrique Linares Pajarero, de 64 años.

Resultó con lesiones de pronóstico reservado, según diagnóstico de la Casa de Socorro donde fué asistida.

Teléfono núm. 38

Extranjero

Muerte de un arzobispo Mejiro.—Ha fallecido a los cincuenta años, el arzobispo Miguel Mora, que regia la archidiócesis de San Luis.

La reglamentación del trabajo del indio

Londres.—La Comisión real encargada del estudio del trabajo en la India, se ha reunido en el India House.

Numerosos indios han asistido a esta reunión, en la que se ha discutido principalmente las medidas encaminadas a remediar la situación de los indios que trabajan a bordo de los navios ingleses.

Los ferrocarriles en Persia

Londres.—Comunican de Teherán a la Agencia Reuter que han llegado a aquella capital representantes de un Consorcio belga sueco, para contratar con el Gobierno persa la construcción de vías férreas en este país.

Acuerdo ruso-alemán

Berlin.—La Conferencia ruso-alemana de conciliación que celebra sus reuniones en Moscú, ha llegado a un acuerdo a consecuencia del cual Alemania ha obtenido una serie de contratos diversos.

La flota turca a Malta

Ankora.—El Gobierno inglés ha invitado a la flota turca para que realice una visita a Malta.

Esta invitación ha sido aceptada y el viaje se efectuará en el próximo octubre.

Para la copa Schneider

Londres.—La inscripción de tres aviones italianos para participar en el torneo de la Copa Schneider 1931 ha sido invalidada por el Real Aero Club Británico.

Esta decisión ha sido adoptada por no haber cumplido Italia uno de los requisitos que establece el reglamento de dicha prueba, para admitir las inscripciones de participantes.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Vapor español: Manuel Espallu de Melilla con carga general y pasajeros.

Laud español: Joven Filomena de Torreveja con patatas.

Balandra española: Azucena para Tiguiza con escala en Ceuta, con sal.

Boletín religioso

Santos de mañana, Viernes. Santa Sinforsosa y S. Emilia.

El Jubileo circular en San Pedro.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y mediz.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

De Sociedad

Enlace

Esta mañana a las once se ha celebrado en la Santa Iglesia Catedral el enlace de la bella señorita Francisca Salmerón Soriano, con nuestro particular amigo don Diego Ruiz Morata.

Fueron apadrinados los contrayentes por don José Ruiz Morata representando a don Meichor Morata Cano, y por doña Encarnación Salmerón Soriano. Firmaron como testigos don José Martínez Saenz, don Juan Bautista de la Cruz Piñero y don Rafael Giménez.

Bendijo la unión el Ilmo. señor don Diego Morata Cano, Canónigo de esta Catedral.

Los nuevos esposos salen para Málaga, Sevilla, Barcelona y otras ciudades.

Deseamosle una feliz luna de miel.

Eclos locales

Música en el Boulevard

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal esta noche a las diez en el Boulevard.

«Lecumberri». Pasodoble.—Franco.

«La mejor del Puerto». Selección.—Alonso.

«Sangre de Reyes». Escena y zambra gitana.—Balaguer.

«La Tempranica». Fantasía.—Giménez.

«Juanilla la Pecheleira». —Pacheco.

«La Entrada». Pasodoble.—Esquembre.

El general Vera a Meñilla

Para Melilla ha marchado el gobernador militar señor Vera Valdés, haciéndose cargo del mando, interinamente, de la plaza y la provincia, el coronel de la Corona, señor García Malea.

Un niño salvado

Encontrándose bañándose en la playa del Bañerío «San Miguel», el niño de 10 años José Martínez Moreno, perdió pié y estando a punto de ahogarse; pero la oportuna intervención de don Lorenzo Fresueña Cazor la evitó y que aquel pereciera, arrojándose al agua y salvándolo.

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa y robusta niña, la esposa del notable jugador de fútbol local Salvador Ripoll.

Nuestra enhorabuena a tan venturosos padres.

Junta Provincial de pesca

Para mañana a las once, esta convocada en la Comandancia de Marina, para celebrar reunión la Junta provincial de pesca.

Designación de concejales

Para ocupar vacantes de concejales en nuestro Municipio han sido designados los señores don Antonio Alonso Díaz y don Rodolfo Lussing.

Útiles para el servicio

La Junta de Clasificación y Revisión, ha acordado deca ar útiles a los soldados Francisco Cordero Giménez y otros.

Arreglo de pavimentos

La Sociedad de Pavimentos Asfálticos ha participado a l Ayuntamiento que el próximo día 21 empezarán los trabajos de arreglo del pavimento deteriorado en varias calles.

Sillas y veladores

El industrial don Juan Márquez Fernández, ha solicitado del Ayuntamiento permiso para instalar sillas y veladores frente a su establecimiento sito en la Puerta de Purchena.

Renuncias aceptadas

El Gobernador civil ha aceptado las renunciadas presentadas por los concejales señores don Francisco Rodríguez Ramón y don José Sánchez de la Higuera.

Una queja

El industrial don Federico Estrella, ha presentado un escrito al Ayuntamiento quejándose de la vigilancia que ejerce el Gestor de la recaudación del impuesto Alhóndiga, frente al establecimiento que posee en la calle de Obispo Orberá.

Comida íntima

Esta tarde a las dos se ha ce-

lebrado en Venta Eritaña el almuerzo organizado por los funcionarios administrativos municipales en obsequio del alcalde Sr. de Haro y de los concejales señores Muñoz Ocaña y Villegas Murcia.

Al almuerzo concurren, atentamente invitados, los periodistas que hacen la información municipal para los periódicos diarios.

También asistió como comensal don José María Muñoz Campos director de nuestro colega «El Pueblo»

Desde Madrid

Deudas colectivas

Según dicen los periódicos va a ser devuelto a los desposeídos el importe de las multas extirpatorias que impuso el Gobierno de la Dictadura y que se publicaron en la «Gaceta». Próximamente millón y medio de pesetas.

Hace ya tiempo se habló acerca de quien había de pagarlas, y hasta se llevó el asunto a consulta del Consejo de Estado quien opinó que el Tesoro público.

Si ha sido así, el dictamen del Consejo me parece muy acertado, por que el Tesoro público es de los españoles, a él contribuyen y de sus aportaciones se nutre, y como los españoles, todos los españoles, toleramos que las tales multas se impusiesen justo es que los españoles las devolvamos, o sea el Tesoro de la Nación.

La culpa fué de todos los españoles y ahora al apercibirnos de la vergüenza que supone para la colectividad ese atraco a los bolsillos ajenos, no podemos redimirnos más que devolviendo el dinero y haciendo examen de conciencia.

Claro que entre los que se reúnan y celebraban la imposición de tales multas y los que pensamos en ellas con ira hay alguna diferencia; pero como unos y otros estuvimos metidos en casa, justo es que todos paguemos. Ni los que las impusieron ni los que las cobraron.

Y en cuanto se restituyan sentiremos tranquilidad de conciencia. Como que hasta debíamos pagar intereses de demora.

G. García Marco

Doctor MARTINEZ LIMONES. Médico especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vias urinarias. Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas. Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación de raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños. Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. ALVAREZ DE CASTRO, 6.

Cosas de Madrid

Los consorcios y el Ayuntamiento

Para el EL MEDITERRANEO

A nuestro distinguido Municipio le ha dado por los consorcios. La carne y el pan, han sido hasta ahora los preferidos, pero no a tardarse mucho en que el Ayuntamiento madrileño organice un nuevo para cualquier artículo de primera necesidad.

¿Ventajas? A creer de sinceramente informadores, ninguna. Mas traen perjuicios que otra cosa estos Consorcios, contra los que está buena parte del pueblo, a pesar de que tienen el apoyo de los concejales socialistas, que es de presumir representan en el Municipio, los intereses de los humildes.

Verdaderamente que nadie se explica como nuestros ediles son tan aficionados a los Consorcios; mucho más cuando casi toda la Prensa y el público, pide su desaparición, puesto que los precios de la carne y el pan en vez de bajar continúan tan crecidos como antes, y aún con tendencias a nuevas alzas.

Es natural que la gente haga los comentarios del caso y arribya a unos u otros las causas fundamentales de que los Consorcios subsistan contra el deseo de la mayoría. Y ya que no pueden otra cosa, dasahogan su indignación en las murmuraciones del café o del patio de la vecindad. ¿Que van a hacer? Hay mayoría de votos a fin de que desaparezcan, puesto que no benefician a los consumidores y perjudican a los comerciantes de pequeña escala, y sin embargo los Consorcios viven y se mantienen por nuestros flantes concejales, quienes lo aprueban en sesiones solemnes... ¿Qué va a hacer el pueblo?

Pero si pueden tomar en cuenta los madrileños, lo que ahora está sucediendo en el Ayuntamiento y cuando llegue el momento de las elecciones, que a creer del Gobierno, no tardará mucho, ver a quienes entregan su voto y llevar al Concejo una pura representación de Madrid, que sepa y quiera defender los intereses del vecindario contra todo interés particular.

Lo sucedido con nuestro actual Municipio, ha de servir de escarmiento y debe ponernos en guardia para que no caigamos más en el engaño, pues ya vemos que ni aún los defensores de los humildes—aqueellos que por su significación política debiera estar al margen de estos asuntos—han querido defender al pobre y explotado consumidor.

Y aun el otro día, clamaba un edil—infatigable defensor de los Consorcios—que lo que hacía falta es que la gente coma pan integral y se deje de preocupaciones políticas, y a la vez que estas pa-abras, enseñaba dos panecillos, que blandía cual armas de combate...

Esta nueva modalidad oratoria les hizo reír a algunos, que respiraban satisfechos a ver la buena armonía reinante entre los compañeros: ahora que la armonía, la compenetración, había de existir no entre ellos, sino entre el pueblo y los concejales: pero...

Román de San Román

Madrid-julio-1930.

Notas de Hacienda

Pleitos incoados

El Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo ha admitido la reclamación interpuesta por la Cámara de la Propiedad contra el Ayuntamiento, por los impuestos sobre rejas salientes, canales y tubos de sesagüe.

El Teatro Moderno

Lea «El Mediterráneo»

De la Comisaría

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a Miguel Belmonte Miralles por hurto.

De última hora

MADRID.—

Importantes manifestaciones del ministro de la Gobernación

Como de costumbre este medio día acudieron los representantes de la prensa al ministerio de la Gobernación, siendo recibidos en su despacho oficial por el ministro, general Marzo.

Hubo de manifestar el general Marzo a los periodistas que se congratulaba muy mucho del acuerdo adoptado por los ferroviarios andaluces de no ir a la huelga, siempre perjudiciales, elogiando tal cordura.

Un repórter le hizo la pregunta de qué le había parecido el discurso del conde de Romanones pronunciado anoche.

—Me ha parecido bien dijo, el ministro—el discurso que ha pronunciado don Alvaro. Ahora bien, he de hacer algunas salvedades, en re ellas a lo referente a las elecciones.

Dice el conde de Romanones que las elecciones se deben convocar cuanto antes, pero dice que han de ser ordinarias, pues las Constituyentes serían ilegales, debiéndose celebrar antes las elecciones municipales. Pero si esto se hiciera así, es decir, celebrar antes las elecciones municipales, ello retrasaría mucho el convocar a Cortes.

Con respecto a la situación financiera—terminó diciendo el general Marzo—por el señor Figueroa de unas supuestas influencias de elementos no masculinos, creo se refiere don Alvaro a una confusa propaganda que realizan algunos, impropia desde luego, a hombres civiles y conscientes de su responsabilidad, pues incluso hubo una señora, que tuvo que ponerse frente a ciertos actos de carácter político.

El viaje del Príncipe de Asturias por Europa

Se reciben noticias desde París, informando de que hoy ha visitado el Príncipe de Asturias la tumba del Soldado desconocido depositando el Príncipe coronas de flores.

Acompañaronle en su visita el general Jorge y otros militares.

Le fueron rendidas por los militares franceses honores a su llegada.

El público que había congregado le aclamó muy cariñosamente.

Robo en pleno día y en vía céntrica

Hoy ha ocurrido en esta Corte un suceso por demás pintoresco y atrevido.

En la calle Mayor número 37 hay establecida una Administración de Loterías cuya administradora es la ex-asambleista doña Teresa Luzatti, estando al frente del despacho de billetes la señorita Sofia González.

Próximo a las once y media de esta mañana entró en la referida lotería un sujeto que solicitó de la encargada, señorita Sofia, le mostrara la lista de los números premiados en el sorteo anterior.

Después, otro sujeto, penetró también en la lotería de referencia solicitando un décimo que había expuesto en el escaparate.

Mientras tanto, es decir, mientras la encargada iba a recoger el billete del escaparate el que miraba la lista se apoderó del cajón que contenía 6.000.

La lotera pidió auxilio, y apesar de ser una calle bien céntrica, los ladrones consiguieron desaparecer.

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS RECONOCIMIENTOS DE TERRENOS CONSULTAS Y PRESUPUESTOS GRATIS

C. Játiva, 16

VALENCIA

El Teatro Moderno

50 céntimos